
IX OTVORENO PRVENSTVO CRNE GORE U GRADNJI SUVOMEĐE 
13-14. septembar 2025. 

 

 
Foto sa prošlogodišnjeg takmičenja na Kotobiljskom izvoru 

 

KRATKI ISTORIJAT TAKMIČENJA/KULTURNOG DEŠAVANJA 

 

 
Takmičenje na Orjenskom sedlu 

 

Prvo takmičanje održano je na Orjenskom sedlu u 

ljeto 2016. godine, kod pl. doma, što je bila velika 

olakšica za organizaciju zbog pogodnosti pripreme 

zajedničkog obroka, skloništa od sunca i kiše, alata, ali 

i pripreme potrebne količine kamena iz okoline. Ideja-

vodilja je bila da se kroz zabavu, rekreaciju i edukaciju 

promoviše vještina gradnje na suvo, kao i sam Orjen 

kao specifična kraška planina, odnosno, Park prirode. 

Nažalost, vremenom se pokazalo da je ova udaljena 

lokacija nepovoljna za najveći dio ljubitelja gradnje u 

tehnici na suvo, kako zbog  same distance od grada, 

kako zbog veoma lošeg stanja dijela puta Vrbanj-

Orjensko sedlo. Zbog toga je 2023. godine takmičenje 

prebačeno sa Orjenskog sedla na plato Kotobiljskog 

izvora, gdje se odvija i danas. 

 

 
Publika i novinari na Kotobiljskom izvoru 

 



 
Plato Kotobiljskog izvora, takmičenje 2023. 

 

Pri tome je uvedena dan prije takmičenja pokazna 

radionica gradnje, gdje su svi zainteresovani mogli da 

nešto nauče o ovoj vještini i to odmah isprobaju u 

praksi. 
 

 
Radionica gradnje na istom prostoru (2023.) 

 

 

Plato Kotobiljskog izvora, kutak za pauzu u hladu 
 

Takođe, na dan samog takmičenja je održana i dječja 
radionica gradnje suvomeđe, sa materijalom 
prilagođenom djeci (manji kamen). 
 

 
Djeca sa svojom suvomeđom (2023.) 

 

PROGRAM 

 

Subota, 14. septembar 2024. 

Okupljanje na platou Kotobiljskog izvora, u 9h, 

upoznavanje, uvodna priča o suvozidu kod nas i 

svijetu, kao i tehnici gradnje. U 09:30 početak 

radionice (za odrasle, ali i djecu), a završetak zavisi od 

interesovanja, okvirno, oko 12 h. U slučaju dolaska 

većeg broja učesnika, moguće je radionicu izvesti u 2 

ciklusa. Tokom radionice pauze za osvježenje. 
 

 
Predstavljanje alata za obradu kamena (2024.) 

 
Detalj sa „treninga“ 2024. 

 

Nakon radionice, odlazak oko 12:30 h (sopstvenim) 

prevozom do sela Žlijebi, poznatog po upotrebi 

lokalnog pločastog kamena u tradicionalnom 

graditeljstvu. 

 



 
Kamen spreman za upotrebu, selo Žlijebi 

 

 
Gusti sklop tradicionalnih kamenih kuća 

 

 
Preciznost obrade kamenih blokova 

 

Tokom obilaska ćemo ukazati na najzanimljivije 

objekte, ali i na opasnosti od gubljenja autentičnosti, 

prodorom savremenih građevinskih materijala, koji 

dovode do degradacije kulturnog pejzaža. 

 

Nedjelja, 14. septembar 

 

Na platou Kotobiljskog izvora, od 9 do 12h (satnica 

zavisi od broja prijavljenih ekipa), održaće se centralni 

događaj, IX Otvoreno prvenstvo u gradnji suvomeđe. 

Pred početak se ekipe prijavljuju i određuje se termin 

nastupa. Nakon otvaranja Prvenstva, ekipe 

pojedinačno nastupaju. Svaka ima 15 minuta vremena 

da podigne suvomeđu određene dužine, visine, nagiba 

izgleda i konstruktivne stabilnosti, te na osnovu toga 

biva bodovana (za bodovanje vidjeti dokument 

„Pravilnik“. 

 

 
Takmičenje 2024. 

 

Nakon nastupa posljednje takmičarske ekipe, sudije 

određuju pobjedničke ekipe, te se pristupa ceremoniji 

dodjele učesničkih i takmičarskih diploma i uručenju 

“Prelaznog kamena” najboljoj ekipi u nacionalnoj 

konkurenciji. 

 

 
Prelazni kamen 

 

Oko 13h biće organizovan zajednički ručak za 

učesničke ekipe i organizatore na prostoru obližnjeg 

sela Kameno, sela simboličnog imena i još bolje 

domaće kužine. 

 

Dobro došli na događaj koji predstavlja 

jedinstvani spoj očuvanja kulturne baštine 

sa sportom i rekreacijom, dobro došli na 

IX izdanje Otvorenog Prvenstva Crne Gore 

u gradnji suvomeđe! 



 

 
Kako doći automobilom do Kotobiljskog izvora 

 

Pored platoa Kotobiljskog izvora se nalazi 

prostrani makadamski parking sa lijeve 

strane, kada se ide iz smjera Herceg 

Novog (Meljina), a preko puta na zidu se 

nalazi i natpis „Kotobiljski izvor“. 

 

 

 

 

 



 
Kako doći pješice do Kotobiljskog izvora 

 

Do mjesta dešavana se može po želji doći i pješke za 1 sat 

uspona od centra Herceg Novog. Prvi dijelom se ide 

prigradskom ulicom, a zatim kroz kroz prirodu, gdje se ističe 

Kotobiljska šuma, kroz koju vodi do izvora pješački kameni put. 

Cijeli potez od glavne autobuske stanice do Kotobiljskog izvora 

je ujedno markirana planinarska staza. 

 


